

## 呼和浩特：为乡村振兴做些事儿

全国两会结束后，3月15日，全国人大代表、内蒙古农业大学兽医学院教授呼和巴特尔便风尘仆仆赶往锡林郭勒盟，考察调研传统奶制品产业的发展情况。

“习近平总书记在参加十三届全国人大四次会议内蒙古代表团审议时说，内蒙古地广人稀，农牧民生活居住比较分散，生态环境脆弱，在巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴上难度大、挑战多，要坚决守住防止规模性返贫的底线。要发展优势特色产业，发展适度规模经营，促进农牧业产业化、品牌化，并同发展文化旅游、乡村旅游结合起来，

增加农牧民收入。”总书记的嘱托字字句句印在呼和巴特尔的心上，他说：“内蒙古是农牧业大区，我们要通过推进农牧业产业化来促进乡村振兴。两会期间，我跟通辽市委负责人进行过深入交流，探讨如何做好通辽的乡村振兴，我们很自然地想到了自治区促进奶业振兴战略。”

据了解，通辽市目前有280多万头乳肉兼用的西门塔尔牛，除了卖肉，它们还能年产800万吨鲜奶，但这部分鲜奶的加工销售处于滞后状态。鉴于此，两会一结束，呼和巴特尔便赴黄旗和正蓝旗进行农牧民作坊式乳品加工情

况的调研。调研一结束，便形成调研报告，并与合作社共同策划乳制品加工企业的形成落地。“预计这个加工企业今年底就能投产。”呼和巴特尔高兴地说。

一直以来，呼和巴特尔团队从事的都是家畜疫病防控关键技术领域的科研工作，近日，他们团队对于奶牛布鲁菌自然感染和疫苗免疫鉴别诊断方法的研究已进入课题鉴定验收阶段。呼和巴特尔希望，这项科研成果能尽快验收推广，以解决农牧区畜群疫病防治的瓶颈问题。

不同于以往连续3年人畜共患病防控方面的建议，今年两会，呼和巴特

尔提交了《关于推广应用概念创新法开展学校创新教育的建议》，聚焦高校创新人才的培养。他说：“创新型人才是国家创新驱动发展的第一资源和根本保障，创新型人才培养是基础教育和高等教育的共同责任和使命。解决了人才的问题，才能更好地建设创新型国家。”

此外，呼和巴特尔正在不断应邀到校外单位宣讲两会精神，他说：“我要把党和国家的重要部署和利好政策传递给广大群众，当好两会精神的传播者和践行者。”

据《内蒙古日报》

### 乳都欢迎你!

3月27日，第十四届内蒙古乳业博览会暨高峰论坛开幕式在中国乳都呼和浩特举行，国内近千名行业专家学者、奶产业链企业代表齐聚一堂，共议行业创新发展，共商奶业发展大计。此次展会吸引了国内外共计330余家参展企业，展览面积达1.5万平方米。据内蒙古奶业协会秘书长徐克介绍，目前，内蒙古奶牛存栏129.3万头，牛奶产量611.5万吨。奶业竞争力和奶制品市场占有率均居全国首位。到2025年，力争全区奶牛存栏达到300万头，乳品加工企业产值达到3000亿元，率先在全国实现奶业振兴。

来源：内蒙古新闻网



## 2021年自治区安排文物保护资金5000万元

本报讯(记者 迪威娜)近日，内蒙古自治区文物工作会议在呼和浩特召开，内蒙古自治区文物局局长曹建恩介绍了当前全区文物保护与利用工作情况以及下一步的重点工作。

曹建恩介绍，全区现有不可移动文物21099处，其中，全国重点文物保护单位149处(含世界文化遗产元上都遗址1处)，自治区级文物保护单位478处。全区有长城7570公里，共13278处遗址点段，占全国长城的31.51%。全区现有178家备案博物馆，馆藏文物112.5万余件(套)，其中，革命文物12403件(套)。首批认定革命文物保护单位116家，其中，全国重点革命文物保护单位8家，自治区级革命文物保护单位31家。2021年，内蒙古自治区财政安排文物保护资金5000万元，为全区文物保护工作提供了强有力的资金保障，全区文物保护、考古研究、展示利用

工作全面推进。

记者了解到，近年来，文物保护工作有序开展，武安州辽塔加固维修扎实推进，加强石窟寺保护利用工作，全区大遗址保护成果显现，国家重点项目稳步推进，革命文物保护传承力度不断加大；考古发掘研究成果显著，辽耶律羽之墓、集宁路古城遗址、二道井子夏家店下层文化聚落遗址等十项考古发掘先后获评“全国十大考古新发现”；博物馆建设体系基本形成，全区现有备案博物馆178家(其中一级博物馆3家、二级博物馆12家、三级博物馆22家)，初步构建起以国有博物馆为主体、非国有博物馆为补充、体制多元、门类丰富的博物馆体系。内蒙古博物院《大辽契丹》《天骄蒙古》展览分别荣获“全国博物馆十大陈列展览精品奖”；文物安全长效机制持续健全，持续提升文物安全监管手段和能力建设，为全区103个旗县

(市、区)统一配发了文物安全巡查无人机。

曹建恩表示，下一步，内蒙古文物保护工作重点推动《内蒙古自治区文物建筑保护维修计划(2021—2023年)》实施，对全区亟需保护的文物古建筑、近现代建筑分年度进行保护修缮；将二道井子遗址、坝顶子北魏皇家祭祀遗址、哈拉乌苏遗址、三座店石城遗址、黑城遗址、萨拉乌苏遗址等有影响的重大考古遗址纳入旅游线路，打造考古研学游产品；结合长城国家文化公园建设和黄河历史文化保护工程，选取典型重要节点推进文物合理适度利用，强化文旅融合，进一步挖掘展示长城、黄河文化内涵；加强内蒙古革命历史博物馆、呼伦贝尔历史博物馆、契丹辽博物馆等重点博物馆建设和展陈工作。利用现代科技手段，推进文物数字化展示宣传，使“收藏在博物馆里的文物”真正“活”起来；

积极探索文明起源与国家形成课题研究，以“中华文明探源工程”“考古中国”等国家级科研项目为切入点，以清水河后城咀龙山时代石城遗址、武川县坝顶北魏祭祀遗址考古发掘项目为依托，开展文明起源、国家形成、民族融合、边疆治理课题研究，进一步讲好各民族交往交流交融故事，不断铸牢中华民族共同体意识；切实增强文物安全工作合力，推动地方各级政府落实文物安全的主体责任。继续开展文物火灾隐患整治和消防能力提升三年专项活动。充分发挥文物保护和安全生产工作联席会议制度作用，与公安、统战宗教、消防救援等部门联合开展打击文物犯罪专项行动和文物建筑、博物馆的消防安全防控整治工作；围绕庆祝建党100周年，举办中国共产党党史展、内蒙古革命历史展，讲好革命文物故事，传承弘扬红色基因。

### 《内蒙古商报》

本土高端财经媒体  
与内蒙古经济同行

发展中见证 见证中前进

## 4月10日铁路调图 全国铁路将实施新的列车运行图

本报讯(记者 张鑫)3月26日，记者从中国铁路呼和浩特局集团有限公司(以下简称呼和浩特局)了解到，从4月10日起，全国铁路将实施新的列车运行图，多趟途经内蒙古中西部的列车运行时刻和经停站调整。

记者了解到，这次调图，针对即将来临的旅游旺季，呼和浩特局将开行呼和浩特至四川成都红色旅游专列，旅客可以乘着火车访革命圣地、寻红色记忆、游锦绣四川。调图后，17趟途经内蒙古中西部的普速列车运行时刻和经停站进行了优化，旅客出行体验将进一步提升。铁路部门温馨提示，有出行计划的旅客请及时查询12306网站、手机APP或车站公告，以免耽误您的行程。

货运方面，调图后将增开广东石龙、江村、长沙北至二连浩特出境的中欧班列一趟，同时，为加强大宗货物运输保障，铁路部门对跨区域大宗货物列车优先安排运力，日均向环渤海和东北方向开行电煤班列20列，保证社会生产、生活用电高峰的能源供应，为“碳达峰、碳中和”多作贡献。

## 2021年“春风行动” 提供1600余个就业岗位

本报讯(记者 迪威娜)为进一步做好新形势下的创业工作，推动大众创业万众创新蓬勃开展，3月26日，呼和浩特市新城区2021年“春风行动”暨高校毕业生专场招聘会于在呼和浩特雅苑广场举行。

据了解，招聘会现场有60余家企业和呼和浩特市各大高校毕业生到场，共有1600余个岗位可提供选择。招聘会以线上线下相结合的方式扩大了招聘范围，有效改善“企业招聘难、人才就业难”的困境。招聘会依据“创业内蒙古”行动计划精神和呼和浩特市人社局“首创领航”品牌行动计划，进一步加深党建与企业及群众的深入联系，切实营造起人才交流的良好环境，帮企业找到人才，帮人才找到平台。

据介绍，此次活动是贯彻落实呼和浩特市新城区“项目建设年、民生改善年、服务提升年”的内在要求，是实现和保障广大人民群众切身利益的具体体现，是维护和谐促进社会发展的重要举措。

## 我区开展形式多样的 老年人居家医疗服务

今年，我区将进一步增加老年人居家医疗服务供给，切实增强老年人的获得感、幸福感，逐步建立全方位、全生命周期优质高效的医疗服务体系。

“我要为她们点赞！她们不仅医疗技术好，服务还非常周到。”几天前，家住呼和浩特市赛罕区的刘先生通过内蒙古自治区人民医院的网上预约平台，为母亲预约了上门换药服务。“没想到第二天就有两名护士来到家里，为我母亲进行了伤口清洗服务。”刘先生高兴地说。

去年9月，为推动老年人居家医疗服务工作深入开展，内蒙古自治区人民医院启动了线上预约上门就诊服务，借助互联网极大地方便了老年人就医。

近年来，全区各地积极推进医疗服务模式转变，针对老年人推出了形式多样的居家医疗服务。呼和浩特市大力推进家庭医生与居家老人签约工作，依托基层医疗机构，为居家老人提供低成本、方便快捷的医疗服务；乌海市为老年人建立健全了健康档案，并开展了上门巡诊服务……

为了切实开展好老年人的居家医疗服务，自治区卫生健康委日前专门印发《内蒙古自治区加强老年人居家医疗服务实施方案》，从规范居家医疗服务行为、加强服务管理等方面细化举措，推动医疗机构有序规范地为老年人提供个性化、多层次的居家医疗服务。

“医院对医护人员进行岗前培训和考核，确保熟练掌握技术规范、服务流程、应急处置预案等。而且，上门服务要全程留痕，可查询和追溯。”内蒙古自治区人民医院胃肠外科护士长张凤联说。

据《内蒙古日报》

### 休刊通知

因清明节放假，本报纸质休刊一期，新媒体持续发布，敬请关注!

本报编辑部

### 政经

(2版)

#### 第十二届 农牧业展览会开幕



### 关注

(3版)

#### 土地流转为 乡村振兴注入活力



### 品牌“三农”

(7版)

#### 小梁底村：马铃薯切种

